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般进出口货物进出口申报地点 2009年报关员考试辅导笔记：

进出口申报 把报关员站点加入收藏夹 （1）申报的地点：（

重要考点） ①进口货物应当在进境地海关申报 ②出口货物应

当在出境地海关申报 ③经过收发货人申请，海关同意，进口

货物可以在指运地申报；出口货物可以在启运地申报。 ④保

税、特定减免税货物、暂准进境货物，因故改变使用目的从

而改变货物的性质为一般进口货物时，向货物所在地主管海

关申报。 第①②种情况属于一般情况下货物申报的地点。 第

③情况属于转关运输的情况下，货物申报的地点。 ※转关运

输：指的是进出口货物在海关监管下，从一个海关运至另一

个海关办理海关手续的行为。 ※指运地：是指进口转关运输

货物运抵报关的地点。 例：货物从天津进口，按规定应该是

在进境天津海关申报，但是经收发货人申请，海关同意后，

进口货物转到北京海关申报进口。天津是进境地，北京是指

运地。 ※启运地：是指出口转关运输货物报关发运的地点。 

例：北京的A公司，要从天津口岸出口一批苹果。经过申请

人的申请，海关同意后，这批苹果，可以在启运地北京申报

，并且在北京办理完整个出口海关手续后，运到天津，由天

津海关监管出口。天津就属于出境地，北京是启运地。 （2

）申报的期限（重要考点） ①进口货物：运载进口货物的运

输工具申报进境之日起14天内（期限的最后一天是法定节假

日或星期日的，顺延到节假日或星期日后的第一个工作日）



。 ②出口货物：货物运抵海关监管区后、装货的24小时以前

。 ③经海关批准允许集中申报的进口货物，在运输工具申报

进境之日起一个月内办理申报。 ④特殊货物，经电缆、管道

或其他方式进出境的货物，按照海关规定定期申报。 ⑤超

期3个月由海关变卖处理（运输工具申报进境之日起）。 ⑥

不宜长期保存的货物，根据实际情况随时处理。 多选题 下列

关于进、出口货物申报期限的表述正确的是：, A、进口货物

的收货人应当自货物进境之日起14内，向海关申报 B、进口

货物的收货人应当自装载货物的运输工具申报进境之日起14

日内，向海关申报 C、出口货物的发货人除海关特准的外，

应当在货物运抵海关监管区后、装货的24小时以前向海关申

报 D、出口货物的发货人除海关特准的外，应当在货物运抵

海关监管区装货后的24小时向海关申报 答案：B、C 判断题 

对于经电缆、管道等方式输送进出口的货物，如水，原油、

电力、天然气等，应该由经营人按主管海关的要求，定期向

海关申报。 答案：对 （3）申报日期：（重要考点） 指申报

数据被海关接受的日期。 ①无论以电子数据报关单方式申报

，还是以纸质报关单申报，海关接受申报数据的日期即为申

报日期。 ②以电子数据报关单方式申报的，申报日期为海关

计算机系统接受申报数据时记录的日期。 电子申报被退回，

重新申报的，申报日期为海关接受重新申报的日期。 ③先采

用电子数据报关申报，后提交纸质报关单申报的情况，海关

接受申报的时间以接受电子数据报关单申报的日期为准。 ④

直接使用纸质报关单的，海关工作人员在报关单上做登记处

理的日期为海关接受申报的日期。 ★要掌握记忆，是历年经

常出题的考点。 多选题： 关于海关接受申报的时间，下列表



述正确的是： A、经海关批准单独以电子数据报关单形式向

海关申报的，以海关计算机系统接受申报时记录的日期为申

报日期。 B、经海关批准单独以纸质报关单形式向海关申报

的，海关关员在报关单上签字表示接受申报的日期为海关接

受申报的日期 C、在先以电子数据报关单向海关申报，后以

纸质报关单向海关申报的情况下，海关接受申报的时间以海

关接受纸质报关申报的时间为准 D、在采用电子和纸质报关

单申报的一般情况下，海关接受申报的时间以海关接受电子

数据报关单申报的时间为准 答案：ABD （4）滞报金：（考

点） 没有按规定的期限申报的，由海关按规定征收滞报金。 

①计征起始日为运输工具申报进境之日起第15日为起始日，

海关接受申报之日为截止日。 ②被海关撤单，需重新申报的

。计征起始日为以撤消原电子数据报关单之日起第15日为起

始日，以海关重新接受申报之日为截止日。起始日和截止日

均计入滞报期间。 ③超期3个月未向海关申报的，由海关变

卖处理。申请人要发还余款的，要扣除相关的费用。例如说

仓储费，滞报金等。滞报金的征收以运输工具申报进境之日

起第15日为起始日，以该3个月期限的最后一日为截止日。 ※

滞报金按日征收金额，为完税价格的千分之0.5征收。 ※以元

为单位，不足一元的部分免征。 ※起征点为：50元 单选题： 

某批进口货物，自载运货物的运输工具申报进境之日起，已

超过三个月，收货人或其代理人仍未向海关申报。这种情况

海关应采取下列选项中的何种方式处理： A、将货物提取变

卖，价款扣除各项费税后，余款保存一年，经收货人申请可

以发还，逾期无人申请的上缴国库 B、将货物扣留，待收货

人或其代理人报关时罚款处理 C、将货物没收，全部变价上



缴国库 D、将货物扣留，待收货人或其代理人报关时，除按

日征收滞报金外，加处罚款 答案：A 单选题（06年） 下列关

于海关征收滞报金的表述，正确的是： A．计征起始日为运

输工具申报进境之日起第15日，截止日为海关接受申报之日

（即申报日期），起始日计入滞报期间，但截止日不计入滞

报期间 B．滞报金的日征收金额为进口货物完税价格的5‰ C

．滞报金计算至人民币“分” D．滞报金的起征点为人民
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